



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • [Http: HC.uzpak.uz](http://HC.uzpak.uz) • E-mail: slovo@uzpak.uz • 15 июля 2003 года, N 144 (3236) • Вторник

УЗБЕКИСТАН—ПОЛЬША:

ПО ПУТИ ПЛОДОТВОРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 10—12 июля побывал с официальным визитом в Республике Польша.



Узбекистан и Польша считаются в своих регионах одними из самых надежных партнеров друг для друга. Приезд в октябре прошлого года Александра Квасьневского в Узбекистан и нынешний официальный визит Ислама Каримова в Польшу как логическое продолжение диалога свидетельствует о том, насколько сильным является стремление обоих государств к расширению взаимного сотрудничества.

Если не совпадают интересы, то сколько бы народы ни ценили, ни считали близкими друг друга, трудно было бы устанавливать настоящие сотрудничество. С этой точки зрения дальнейшая активизация отношений между Узбекистаном и Польшей в последнее время объясняется взаимной заинтересованностью.

Польша занимает пятое место в Европе по территории, и восьмое — по населению. Ее доля в мировой экономике стремительно увеличивается. Если валовой внутренний продукт в Польше в 1990 году составлял 0,3 процента мирового ВВП, то в 2000 году этот показатель достиг 0,5 процента. Польша занимает ведущее место по производ-

ству многих видов промышленной продукции. Например, по производству меди, угля, серы она входит в первую десятку стран, а сульфатной кислоты, цемента, чугуна, телевизоров, легковых и грузовых автомобилей, электроэнергии — во вторую.

Высок авторитет страны и на политической арене. Уже один факт, что Польша занимает удобнейшее геополитическое место в Европе, готовит к вступлению в члены НАТО и Европейского Союза, может служить еще одним признаком этого авторитета.

Как отметил Президент Ислам Каримов, в Европе много народов, но у поляков особое к нам отношение. Радует доброжелательность Польши к Узбекистану, ее стремление к плодотворному сотрудничеству. Например, что касается экономики, то кроме традиционных отраслей можно сделать приоритетными для сотрудничества строительство, энергетику, телекоммуникации, добычу и переработку полезных ископаемых, производство строительных материалов, химическую промышленность. Хорошие

результаты может принести и сотрудничество в автомобилестроении, текстильной промышленности, производстве товаров народного потребления, а также в сфере энергосберегающих технологий, эксплуатации и ремонта авиационной техники, модернизации и развития железнодорожного транспорта, выпуске упаковочных материалов.

Узбекистан и Польша имеют широкие возможности для сотрудничества в развитии нефтегазовой промышленности, малого и среднего бизнеса, расширения связей в банковско-финансовой сфере и туризме.

Переработка хлопка до ее последней стадии остается одной из значительных звеньев сотрудничества. Как отметил Ислам Каримов, Польша получает узбекский хлопок через Швейцарию. Между тем, существует альтернативный и, даже можно сказать, лучший вариант. Если открыть в Узбекистане совместное предприятие и наладить переработку хлопка на месте, то было бы выгодно обоим сторонам. В настоящее время в нашей стране работает около двадцати совместных предприятий, организо-

ванных в сотрудничестве с Польшей. Если рассматривать вопрос с точки зрения доли отраслей, то переработка хлопка занимает в их деятельности следующее место после строительства, производства стройматериалов, пластмассовых изделий, медицинского оборудования.

Продолжая разговор о сельском хозяйстве, можно сказать, что весьма полезным окажется сотрудничество и в таких направлениях, как выращивание картофеля, зерноводство, животноводство, селекция, переработка фруктов и продукции бахчеводства.

Еще одна важнейшая сфера — это транспортные коммуникации. В будущем году Польша станет членом ЕС. Для нее тогда еще шире откроются пути во все развитые страны Европы. Во время своего пребывания в Узбекистане Александр Квасьневский сказал о том, что его страна готова стать для Узбекистана воротами в Европу. Значит, как подчеркнул Ислам Каримов перед отлетом в Варшаву, открытые для Польши границы и пути откроются и для нас.

Руководитель нашей страны привел важные сведения по данному вопросу. Если мы будем использовать коммуникационные сети Польши, то сможем сэкономить на каждой тонне груза в среднем 40 долларов США. Судите сами, какие перспективы сулит эта возможность.

Президенты еще раз с критической точки зрения рассмотрели состояние торгово-экономических взаимоотношений и договорились дать соответствующие поручения представителям правительств. Между правительствами были подписаны два кредитных соглашения, а также соглашения о сотрудничестве и взаимном содействии в таможенных делах и о международном автомобильном сообщении.

По итогам варшавских переговоров были приняты также Декларация о военно-техническом сотрудничестве между министерствами обороны, Меморандум взаимопонимания о сотрудничестве между Университетом мировой экономики и дипломатии Узбекистана и Польским институтом международных отношений. Соглашение о сотрудничестве в области туризма между Национальной компанией «Узбектуризм» и

Польской туристической организацией, два межбанковских соглашения между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана и Польским «Bank Gospodarstwa Krajowego».

На пресс-конференции президенты подчеркнули, что эти новые документы послужат дальнейшему развитию взаимовыгодных двусторонних отношений.

Ислам Каримов и Александр Квасьневский отметили, что политические, культурные, научные связи между двумя странами интенсивно развиваются. Взгляды Узбекистана и Польши по всем актуальным вопросам, находящимся в центре внимания международного сообщества, совпадают.

Следует отметить, что дальновидные решения, принятые руководителями двух стран в области политики, также схожи, а это еще более сближает Узбекистан и Польшу. Весьма полезным является политическое единодушие стран не только в достижении прогресса, но и в борьбе против терроризма, превратившегося сегодня в самую актуальную проблему. Например, как сказал наш Президент, Польша в качестве члена НАТО может оказать немалую помощь Узбекистану в реформировании армии, обмене опытом. А в противостоянии угрозам несомненно будут полезными военно-технические возможности НАТО. Узбекистан и Польша осуществляли многостороннее сотрудничество в рамках Совета Евроатлантического партнерства, а документ, подписанный между министерствами обороны, открывает возможности для дальнейшего расширения связей в этом плане.

Как отметил Александр Квасьневский, визит Ислама Каримова в Польшу является знаком активных взаимовыгодных отношений между двумя странами. Было сообщено о намерениях Узбекистана открыть посольство в Польшу. Нет сомнения, что это событие даст новый импульс развитию двусторонних отношений.

Визит в Польшу был полон впечатлительных событий. Руководитель нашей страны вручил Александру Квасьневскому архивные документы о судьбе поляков, волею судеб оказавшихся в

Узбекистане в годы Второй мировой войны. Президент Польши выразил уверенность в том, что эта благородная акция руководства Узбекистана, несомненно, будет способствовать дальнейшему укреплению уважения, доброжелательности и доверия поляков к узбекскому народу.

Было сообщено, что предоставление архивных документов, касающихся польских граждан, их родственникам и близким будет продолжаться и впредь.

Александр Квасьневский вручил Президенту Узбекистана Исламу Каримову орден за заслуги Республики Польша. Этот орден является высшей наградой Польши, которая вручается лицам, внесшим огромный вклад в укрепление межгосударственного сотрудничества и развитие взаимопонимания между народами.

В соответствии с указом Президента Узбекистана руководитель Польши был награжден орденом нашей страны «Буюк хизматлари учун».

Следует отметить еще один момент визита в Польшу. Ислам Каримов побывал в Гданьске, где ознакомился с историческими памятниками этого города. Хотя в столице и состоялась церемония официальной встречи, в Гданьске моряки и военный оркестр еще раз продемонстрировали высокому гостю уважение и почтение народа и правительства Польши. А это свидетельствовало о том, что была проведена особая подготовка к визиту нашего Президента. Визит в Польшу получился высоко оценкой, и сотрудничество с Узбекистаном здесь высоко ценят.

Как отмечалось в ходе переговоров, в нынешних условиях глобализации искать партнеров в географически отдаленных местах не представляется необычным явлением. Самое главное, при этом нужны единодушие, взаимная заинтересованность и общность устремлений. Взаимоотношения между Узбекистаном и Польшей могут быть ярким тому подтверждением.

Анвар БОБОВ,
специальный
корреспондент УзА.

Ташкент-Варшава-Гданьск-Ташкент.

Фото Абдувахида ТУРАЕВА,
УзА.

Польские средства массовой информации широко осветили официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Польшу.

ПОЛНОЕ ВЗАИМОПОНИМАНИЕ И СХОЖЕСТЬ ПОЗИЦИЙ

Визит Президента Узбекистана в зеркале польской прессы

В частности, на первых полосах газет «Дзеньник», «Речь Посполита», информационных лент Польского информационного агентства (РАР) отмечается, что «Польша рассматривает Узбекистан в качестве своего важного регионального и стратегического партнера, проводящего конструктивную и дальновидную политику».

В подтверждение сказанного приводятся слова А.Квасьневского о том, что «Узбекистан достиг большого прогресса в своей внешней политике, и на современном уровне роль республики в решении острых региональных конфликтов возрастает».

Безусловно, одним из важных моментов визита стали переговоры Президентов Узбекистана и Польши — Ислама Каримова и Александра Квасьневского, прошедшие в дружеской атмосфере. В этой связи печатные издания указывают на тот факт, что «целый спектр вопросов двустороннего и международного характера — ситуации в Афганистане и Ираке, борьба с терроризмом, который был обсужден между лидерами двух стран, а также подписание ряда важных двусторонних договоров и соглашений, говорит о полном взаимопонимании и схожести позиций Узбекистана и Польши, идентичного подхода в решении глобальных вопросов современности».

Наряду с этим польские газеты обращают внимание читателей на «глубокую и детальную информированность Президента Узбекистана о всех сложнейших процессах, происходящих сегодня в Центральной Азии и в мире». Как подчеркивается, «атмосфера переговоров Ислама Каримова и Александра Квасьневского еще раз продемонстрировала существующие между лидерами двух стран дружеские отношения, являющиеся основой для успешного сотрудничества».

«Глубоко символично, что во время визита И. Каримов передал А.Квасьневскому имеющую особую ценность и значение архивные документы, повествующие об армии польского генерала Андруса», отмечается далее.

Говоря о заинтересованности деловых кругов Польши в расширении сотрудничества с Узбекистаном, печатные издания отмечают: «Большой экономический потенциал, имеющийся в Узбекистане, делает рынок страны все более выгодным для привлечения большого количества польских инвестиций».

ИА «Жахон».

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ

Представители гостящей в нашей столице делегации во главе с членом германского Бундестага, спикером фракции Свободной Демократической партии в области политики развития Маркусом Ленингом 14 июля побывали в ряде министерств и ведомств нашей страны. Во время встречи с Председателем Олий Мажлиса Республики Узбекистан Эркином Халиловым отмечалось наличие возможностей для подвига на новый уровень межпарламентских связей между Узбекистаном и Германией. Достигнута договоренность о дальнейшей интенсификации сотрудничества в данном направлении в будущем.

В тот же день члены делегации провели встречи в Министерстве иностранных дел, Министерстве экономики, в хокимияте города Ташкента. В ходе встреч речь шла о

дальнейшем развитии сотрудничества.

Во время встречи в Агентстве по внешним экономическим связям с заместителем Премьер-министра, председателем этого Агентства Эльером Ганиевым состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с дальнейшим развитием торгово-экономических связей между Узбекистаном и Германией.

В заключение было подписано соглашение между правительствами Узбекистана и Германии о финансовом сотрудничестве. В соответствии с ним Германия предоставит нашей стране льготный кредит в размере одного миллиона 600 тысяч евро. Средства будут использованы на реконструкцию терминала Ташкентского аэропорта.

Ф.АРЗИЕВ,
корр. УзА.

ХОРЕЗМСКИЕ ХЛЕБОРОБЫ ВЕРНЫ СЛОВУ

Хлеборобы Хорезмской области выполнили государственный заказ продажи зерна пшеницы. Фактически всего за три рабочие недели они сумели отправить на заготовительные пункты свыше 68,5 тысячи тонн важнейшей продовольственной продукции — почти на 22 тысячи тонн больше, чем в прошлом году.

Организация уборочного конвейера, применяемая в Хорезме, дает возможность свести к минимуму потери

Т.ШАМАКОВ, корр. УзА.

Репортеры сообщают

ЕСТЬ ЗЕРНО ПРИАРАЛЬЯ!

Хлеборобы Республики Каракалпакстан выполнили ряды выполнивших договорное обязательство по сдаче зерна государству.

На приемные пункты ими сдано шестьдесят тысяч тонн отборного зерна. Достойный вклад в эту победу внесли декане Кетгейлийского, Кунградского, Холдейлийского, Нукуского, Тахтакупырского, Эдик-

калинского районов. На освобожденных от зерновых полях уже начали сев повторных культур.

А.АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

«НАША ЗАДАЧА — РАСШИРЯТЬ КОНТАКТЫ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ И КУЛЬТУРЫ»

— заявил новый представитель Российского центра международного научного и культурного сотрудничества при министерстве иностранных дел РФ («Росзарубежцентр») в Узбекистане Сергей Жилкин. В связи с началом его деятельности в представительстве состоялся брифинг.

Представя Сергей Жилкина, который также является советником Посольства России в Узбекистане, директор представительства Росзарубежцентра Давлябек Садыдуллаев отметил, что назначение нового представителя является свидетельством того, что в отношениях между Россией и Узбекистаном начался новый этап сотрудничества, что договоренности, подписанные в 1998 году, реализуются на долгосрочной основе. Он сообщил, что Сергей Жилкин является выпускником Института стран Азии и Африки при МГУ, арабист, работал в Ливии, Иордании.

Отвечая на вопрос корреспондента ИА «Туркистон-пресс» о перспективах работы Росзарубежцентра, Сергей Жилкин сообщил, что планируют провести мероп-

риятия в связи с 70-летием поэта Евгения Евтушенко, принять участие в праздновании Дня независимости Республики Узбекистан, в работе 15-й Международной аэрокосмической школы. Готовятся к проведению фольклорного фестиваля в сентябре, открытию литературного театра.

У меня уже был разговор о планах работы Росзарубежцентра с новым чрезвычайным и Полномочным Послом РФ в Узбекистане Фаритом Мухаметшиным, — сообщил С. Жилкин. — Мы пришли к единому мнению, что необходимо доработать проект соглашения между правительствами России и Узбекистана о создании информационно-культурных центров. В его рамках предусматривается открытие российского Центра науки и культуры в Узбекиста-

не и Информационно-культурного центра Узбекистана в России.

Ответ главы представительства Росзарубежцентра дополнил Давлябек Садыдуллаев, который сообщил, что они будут вести активную информационную работу. В планах — организовать ежегодную конференцию по актуальным проблемам распространения русского языка и литературы, а также продолжить консультации по проведению Дней российской культуры здесь и Узбекистана на российской территории. Кроме этого, правительство России ежегодно наращивает число государственных стипендий для граждан Узбекистана. В этом году получено около 100 стипендий. Сейчас по разным номинациям отобрано 90 кандидатов.

ИА «Туркистон-пресс».

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

Военная операция на севере Ирака



Американские войска в Ираке начали военную операцию против иракцев, которые, предположительно, готовят нападения. Как сообщил представитель американских военных, операцию решено начать в преддверии национального праздника — Дня революции, который отмечается при режиме Саддама Хусейна 17 июля. Как сообщили военные, они получили информацию о том, что в дни праздников планируются нападения на расположение американских войск на севере от Багдада, отмечает Reuters.

Неизвестное заболевание

Власти южного индийского штата Андхра-Прадеш объявили о проведении санитарной кампании, которая продлится в течение недели. Такое решение было принято в связи со вспышкой неизвестного заболевания, в результате которого умерли более 100 детей. Медикам штата предстоит выяснить, что стало причиной вспышки инфекции, которая вызывает высокую температуру, диарею и конвульсии. В основном заболевание распространяется среди детей в возрасте от двух до 14 лет, сообщает ВВС.

Первый протомедент на пост президента

По сообщению Lenta.Ru, в Грозном появился первый претендент на пост президента Чечни. Им стал Саид-Хамзат Гайребеков — он официально уведомил республиканский избирком о намерении выдвинуть свою кандидатуру на предстоящих выборах. Теперь для регистра-

ции в качестве кандидата Гайребекову необходимо заручиться поддержкой двух процентов от общего числа избирателей — по предварительным данным, это более 20 тысяч человек. Выборы президента Чечни назначены на 5 октября.

Упал самолет

Самолет Cessna 402 авиакомпании Air Sunshine рухнул рядом с Багамскими островами. Как сообщается, самолет, совершавший чартерный рейс, упал в воду недалеко от одного из островов. Непосредственно перед падением пилот сообщил диспетчеру, что у самолета отказывает мотор. В результате происшествия один из пассажиров самолета погиб, девять удалось спасти, передает Lenta.Ru.

Взорвана бомба

В здании парламента Индонезии произошел взрыв. По данным местной полиции, в здании взорвана бомба. Как утверждают индонезийские официальные лица, ставшие свидетелями инцидента, в результате взрыва никто не пострадал, здание было нанесен незначительный ущерб, передает Reuters.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ: ЗНАТЬ, УВАЖАТЬ, ЗАЩИЩАТЬ

О значимости законодательной охраны в данной сфере говорилось на состоявшемся недавно международном семинаре "Состояние правоприменительной деятельности по защите интеллектуальной собственности в аспекте присоединения Республики Узбекистан к ВТО", проведенном под эгидой ЮСАИД и Государственного патентного ведомства Республики Узбекистан.

Как было на нем отмечено, интеграция в мировую хозяйственную систему — одна из первоочередных задач, стоящих перед Узбекистаном, провозгласившим своей целью построение цивилизованного демократического общества с рыночной экономикой. Одним из ее этапов является членство во Всемирной торговой организации, функционирующей с января 1995 года. Еще пять лет назад в республике правительственным постановлением была создана Межведомственная комиссия по работе с ВТО, а также рабочие группы в министерствах и ведомствах для приведения в соответствие национальных законодательных норм с требованиями этой международной организации. Не осталась в стороне от этой деятельности и Государственное патентное ведомство — уполномоченный орган по охране объектов интеллектуальной собственности.

Соглашение о торговых аспектах прав интеллектуальной собственности (ТРИПС) — это основной документ, определяющий соответствие национального законодательства по охране интеллектуальной собственности требованиям ВТО, — отметила в своем докладе юрист проекта по торговле и инвестициям Умид Хахназар. — Согласно устанавливает минимальные стандарты по охране и применению прав интеллектуальной собственности, не выпония которые, страна не войдет в ВТО. В отличие от многих других международных договоренностей, которые предоставляют государствам некоторый переходный период, чтобы начать выполнение их стандартов, ТРИПС требует, что-

бы на момент вступления в ВТО национальное законодательство уже было приведено в соответствие с его параметрами.

Исторически принятая международная система классификации подразделяет сферу интеллектуальной собственности на объекты авторского права и на объекты промышленной собственности. Объекты авторского права — литературные, художественные и музыкальные произведения — охраняются самим фактом их создания и не требуют дополнительных действий. К объектам же промышленной собственности относятся изобретения, товарные знаки, промышленные образцы, полезные модели. Чтобы получить на такие объекты законное право, их авторам или владельцам необходимо пройти регистрацию в уполномоченном государственном органе и получить охранительный документ — патент на изобретение, свидетельство о регистрации товарного знака и т.д.

В Узбекистане уполномоченным органом, предоставляющим правовую охрану объектам промышленной собственности, является Государственное патентное ведомство. Как сообщил его директор Акил Азимов, в то же время законодательные нормы — только один из трех компонентов государственной системы обеспечения законных прав на интеллектуальную собственность. Второй — это уполномоченные государственные органы по предоставлению правовой охраны объектов ИС, третий — органы административной и судебной защиты законных интересов правообладателей. В равной мере важны и уровень норматив-

но-правовой базы, и развитие инфраструктуры по защите прав владельцев ИС, укрупление судебных и других государственных органов квалифицированными кадрами.

Система обеспечения прав на интеллектуальную собственность выполняет две основные функции: установление и предоставление прав и распространение информации об этих правах. Именно распространение информации об охраняемых законом правах на интеллектуальную собственность путем ее опубликования в официальных бюллетенях обеспечивает открытость и прозрачность работы Государственного патентного ведомства.

На форуме особо говорилось о Парижской конвенции по охране промышленной собственности, к которой присоединился Узбекистан. Она обязывает обеспечить эффективную защиту от недобросовестной конкуренции, выраженной в форме производства и реализации контрафактной продукции. Национальное законодательство Узбекистана дает четкое определение понятия недобросовестной конкуренции и связанных с ним противоправных действий. Это, в частности, продажа товара с незаконным использованием результатов интеллектуальной деятельности, введение потребителей в заблуждение относительно характера, способа и места изготовления, качества товара. Реализация "пиратских" копий фильмов, программ, аудиокассет, использование "чужого" товарного знака или слогана, подделка изделия под известные бренды — все это недобросовестные конкурентные действия, совпадающие с наруше-

нием исключительных прав на объект интеллектуальной собственности. Они подпадают под нормы уголовного права.

Достичь положительного результата в борьбе с контрафакцией можно только принятием комплексных мер, созданием действенных механизмов защиты прав и законных интересов правообладателей и производителей товаров и услуг, повышением уровня доходов и правовой культуры населения, координацией совместной деятельности государственных и общественных органов. Очень эффективным в этом направлении может стать сотрудничество Государственного патентного ведомства с правоохранительными, таможенными, антимонопольными и судебными органами. Решению проблемы способствовало бы и создание совместно с заинтересованными государственными органами и международными организациями единого информационного центра по интеллектуальной собственности коллективного пользования.

— Чем чаще мы будем проводить такие семинары, тем полезнее это будет для всех — и для потребителей, и для общества в целом. Хотелось бы, чтобы на таких мероприятиях было больше участников, чтобы люди знали, что у нас в республике проводится такая работа, — подытожил итоги семинара начальник управления надзора за соблюдением законодательства о защите прав потребителей и о рекламе Государственного комитета по демопопуляции и развитию конкуренции Давронбек Миртажиев.

Людмила МИХАЙЛОВА.

Ход выполнения в первом полугодии 2003 года научно-технических программ, осуществляемых на основе государственных грантов, был обсужден на заседании Координационного совета по научно-техническому развитию при Кабинете Министров. Оно состоялось в Центре по науке и технологиям.

ГРАНТОВАЯ СИСТЕМА И РАЗВИТИЕ НАУКИ

Для изучения исполнения Указа Президента «О совершенствовании организации научно-исследовательской деятельности» от 20 февраля 2002 года и выявления преимуществ и недостатков новой грантовой системы был проведен мониторинг реализации государственных научно-технических программ. Проанализировано использование выделенных 486 грантов, по которым ведутся работы в 38 научных организациях Ташкента, Ферганы, Бухары, Самарканда и Андижана. Результаты мониторинга показали, что на местах для выполнения этих исследований созданы все необходимые условия. Участвовавшие в заседании председатели секций Координационного совета отметили, что в процессе мониторинга, кроме того, выявлены наиболее значимые для экономики страны научно-исследовательские работы, которые должны быть освоены на производстве.

На заседании подчеркивалось, что перевод научно-исследовательской деятельности на новую грантовую систему стимулирует интеграцию образования, науки и производства. Это способствует также углублению и активизации связей научных организаций Узбекистана с профильными зарубежными структурами в области образования и науки.

А. ИВАНОВА,
корр. УзА.



Человек на своем месте

К людям с душой

Кому из пассажиров внутриобластных автобусных маршрутов не доводилось слышать из уст неумолимого контролера: "Идите за билетом в кассу!" А то ведь мы всегда торопимся, и нам не хочется стоять в очереди.

— Зато вы гарантируете себе комфортное путешествие, — с приветливой улыбкой на наше ворчание поясняет билетный кассир столичной автостанции "Машинасозлар" Муборак Абдураимова. — Представьте, если много пассажиров, вас могут попросить с места. А так поедете спокойно.

Муборак Абдураимова на этом месте, внося свой скромный вклад в финансовое благополучие предприятия "Ташвилтранс". Всегда приветлива и обходительна к пассажирами, внимательно к пожеланиям водительского состава. А как же иначе, ведь в сфере услуг доброжелательность и радушие — главные качества успеха.

В ожидании автобуса интересуюсь мнением пассажиров о работе транспортников Ташкентской области.

— Я с 1985 года ездю на работу в столицу из Чирчика, — говорит Мария

Русая. — Работая бухгалтером, поэтому ценю свое рабочее время. Отрадно, что и автомобилисты хорошо понимают это. За все эти годы я ни разу не опоздала на работу во многом благодаря ритмичному движению автобусов.

Такого же мнения Рауля Исханова, Юлдаш Каюмов и другие. Приятно, когда пассажир высоко ценит труд людей, сокращающих для него расстояние и ускоряющих встречу с близкими. И все же, приехав на автостанцию, не спешите сразу к автобусу, а зайдите сначала в кассу. Создайте уют и комфорт в дороге и не лишайтесь удовольствия общения с приятным человеком.

Аблай КАМАЛОВ.

НА СНИМКЕ: за работой кассир — М. Абдураимова.

Фото Александра МРУЧАКА.

О НАЛОГАХ, ЛЬГОТАХ, СБОРАХ...

Рустам БОБОМУРАДОВ,
наш соб. корр.

В Самарканде в выставочном зале областной палаты товаропроизводителей и предпринимателей прошел региональный семинар Агентства по внешним экономическим связям Республики Узбекистан для представителей субъектов малого и среднего бизнеса Бухарской, Навоийской и Самаркандской областей.

Системе их налогообложения, льготах, сборах и пошлинах при осуществлении экспортно-импортных

операций и других вопросах рассказали в своих выступлениях заместители председателя агентства Х. Исламходжаев, представитель Государственного налогового комитета Н. Мирсадыкова и другие.

Для участников семинара была открыта передвижная выставка "Минитех-2003" — "Мини-технологии и комплексное оборудование для малых производств", а также региональная стационарная выставка продукции субъектов малого и среднего бизнеса.

г. Самарканд

К выставке полиграфии

Хорошая подготовка — половина дела

Видимо, именно этой народной мудростью руководствуются организаторы двойной, уже пятой по счету, Международной выставки "O ZBEKINPRINT" и "O ZUPACK", которая состоится в сентябре и будет приурочена к 12-й годовщине независимости нашей страны. Собирая журналистов на пресс-конференцию, представители российской фирмы "Сюрпресс",

узбекско-российского СП "ПолРос", Узбекского агентства по печати и информации, Агентства по внешним экономическим связям Республики Узбекистан (а они и являются организаторами этих выставок), подтвердили ту мысль, что хорошая выставка — это выставка результативная, а значит, требующая безупречной подготовки.

Татьяна ОРЛОВА.

Есть тут соображения и практического порядка — привлечь к участию в ней как можно больше экспонентов, посетителей, предпринимателей в сфере производства тары, упаковок, полиграфической продукции. Как подчеркнул в своем выступлении генеральный директор РТВЦ "Узэкспоцентр" Бахтиёр Ирматов, растущий потенциал развивающегося полиграфического рынка и благоприятный инвестиционный климат Узбекистана, те задачи, которые поставлены руководством нашей страны по поддержке и стимулированию малого и среднего бизнеса, развитию экспортного потенциала, стали основой для принятия в свое время решения о регулярном проведении полиграфических выставок в нашей стране.

Цель предстоящей выставки — помочь узбекским производителям сориентироваться в обилии предлагаемого оборудования, ознакомиться с последними достижениями в области дизайна, красочного оформления, а тем, кто уже занимается этим

бизнесом, — представить, что называется, "на суд зрителей" свои достижения, найти новых заказчиков.

Как и предыдущие годы, будут экспонироваться расходные материалы, новейшее оборудование и технологии для издательств, полного цикла полиграфического и рекламного производства от ведущих мировых фирм. В той части, где будет представлена упаковка (выставка "O ZUPACK"), можно будет увидеть комплексную экспозицию по всем технологиям производства тары, упаковки и этикетки, оборудованию для фасовки сыпучих, мелкодисперсных, розливку жидких продуктов.

Первый заместитель председателя Узбекского агентства по печати и информации Р. Сафаров выразил надежду, что организаторы и спонсоры сделают все возможное, чтобы специалисты всех отраслей промышленности могли познакомиться с наиболее эффективными технологиями производства полиграфической продукции, упаковки. Этому, в свою очередь, будут способствовать и семинары, которые планируется провести в рамках выставки.



Совместное узбекско-японское предприятие "Силк Род" действует в Намангане с апреля 1998 года. Проектная мощность предприятия — переработка 520 тонн хлопка-сырца в год.

«СИЛК РОАД» НАРАЩИВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО

В первый год своей деятельности предприятие произвело 22 тонны хлопкового волокна, из которых 14 тонн экспортировало за рубеж. Дальнейшая его деятельность шла по нарастающей: в 2001 году объем экспорта составил 111,3 тонны, в прошлом — 131,85 тонны.

Спрос на нашу продукцию с каждым годом растет, — говорит заместитель руководителя "Силк Род" по производственной части Тохир Убайдуллаев. — В феврале 12 тонн волокна отправили в Японию, на днях партии продукции экспортировали в Украину, Италию.

Средний заработок работников составляет 40 тыс. сумов. На работу и домой их возводит специальный автобус. Горячие обеды бесплатные, трудовые отпуска производственники проводят в ведомственных зонах отдыха.

Наш корр.

НА СНИМКЕ: рабочая СП "Силк Род" Халида Мурадова.

Фото Тохиржона ХАМРОКУЛОВА.

Предпринимательство

От простого — к сложному

В Джизакской области действует множество частных предприятий, фирм и мини-цехов. За последние годы предприниматели заметно активизировались, осваивая новые методы деятельности и технологии.

Как одно из доказательств сказанного можно назвать ежегодные смотри-конкурсы "Ташаббус". Они показывают последние достижения деловых людей, их успехи в налаживании бизнеса в регионе. Заметно увеличилось число номинаций этого мероприятия. Введены такие номинации, как "Самый дисциплинированный логотипательщик", "Лучшая женщина-предприниматель". Теперь о новых технологиях. Возмем фермерское хозяйство "Сардор-СДП". Можно сколько угодно перечислять успехи нынешних предпринимателей как на селе, так и в городе, но красноречивее всего говорят цифры. А они весьма обнадеживающие. Год от года растут

поголовье скота, урожайность полей, качество выпускаемой продукции.

Без сомнения, серьезным помощником бизнесменам стала областная палата товаропроизводителей и предпринимателей. Она налаживает тесные связи со всеми заинтересованными организациями. Можно отметить в этом направлении деятельность страхового агентства "Малад". Этой организацией за прошедший период текущего года было произведено свыше тридцати мониторинговых деловых проектов, и это уже дало положительный эффект. С пятнадцатью предпринимателями заключены страховые договоры на 47.555,6 тысячи сумов. Что касается кре-

дитов на эти цели, то их уже выдано по 32 процентам на 52,2 миллиона сумов. Есть уверенность, что они дадут положительные результаты. Ведь мало выпускать товар, надо сделать так, чтобы продукция отвечала всем требованиям качества и была конкурентоспособной на мировом рынке.

Радует и тот факт, что в последние годы в области появились совместные предприятия, производящие сложную в технологическом плане продукцию и столь необходимую в регионе. Это "Жиззах ЛРС ПЛАСТ" — узбекско-германское предприятие, специализирующееся на выпуске качественных полиэтиленовых труб. В Пахтакорском районе дей-

ствует узбекско-польское СП "УзПОЛТЕКС", которое выпускает продукцию из отходов хлопкопроизводства. В Джизакском — уже который год успешно функционирует узбекско-чешское СП "Санор", специализирующееся на заморозивании плодовоовощной продукции и свежей рыбы. При областной палате товаропроизводителей и предпринимателей создан информационный центр "Мароканд". Здесь всегда можно получить справку по любому предприятию о сфере его деятельности, а также помощь в разработке новых идей.

Останавливаясь на достигнутом палата не собирается. В самое ближайшее время начнут действовать новые линии

в ряде районов области. К примеру, рассматриваются проекты производства минеральной воды на базе ЧФ "Сайкал-М" в Заамнинском районе, ценные сорта вин станут выпускать в Янгибадском районе на базе ООО "Баланчакирвино". А ведь создание новых цехов — это и создание новых рабочих мест, а значит, решение ряда социальных проблем региона.

Х. МАМБЕТОВ,
председатель
Джизакской областной палаты
товаропроизводителей
и предпринимателей,
Р. СИГАТУЛЛИН,
наш общ. корр.

Ярмарка

СПОРТОДЕЖДА — ОТЕЧЕСТВЕННАЯ

Успешно проходит в Гулистане постоянно действующая выставка-ярмарка спортивной одежды предприятий государственной-акционерной компании "Узбекгилсаноат".

Аким АДИЗОВ.

Лучшие образцы своих изделий завезли сюда акционерные общества и компании "Малика" и "Файт-холдинг" из Ташкента, "Феруза" и "Гурлен" из Хорезма, "Бофанда" и "8 марта" из Самарканда, канкаларьинские "Сана" и "Каптекс", "Муштарий" из Намангана, а также коллективы других предприятий из всех регионов страны.

Спортивная одежда, пошитая узбекскими мастерами, соответствует мировым стандартам и качеству, — рассказывает директор выставки-ярмарки Хафиза Отажонкова. — И не случайно то, что за первые две недели торговли организации области заклю-

чили договоров почти на 70 миллионов сумов. Выставку-ярмарку постоянно посещают многие спортсмены, их тренеры и родители. Интересуются, советуясь, высказывают свои пожелания. Мы скрупулезно записываем каждое мнение и доводим до поставщиков.

Концерн "Сирдарёсаноат" заключил договор с акционерными обществами "8 марта" и "Бофанда" на 5,3 миллиона сумов. Спортивная одежда из Самарканда уже поступила на прилавки магазинов Гулистана, Янгирера, Ширин, Бахта. По словам руководителя концерна Кузйбая Уракова, спрос на изделия самаркандских мастеров хороший.

Сырдарьинская область.

СОИЗМЕРЯЯСЬ С ТРАДИЦИЯМИ

Глубоко символично, что все девять корпусов университета располагаются в самом центре Самарканды. Да и главный бульвар, что протянулся на полтора километра, называется Университетским. У жителей города к СамГУ особое отношение. Они воспринимают его не просто как высшее учебное заведение, пусть и одно из ведущих в республике, а прежде всего как важный элемент культуры и истории живущими и творящими здесь выдающимися учеными. Вот и стены фойе главного учебного корпуса университета украшены монументально-декоративным панно "Сад просвещения: прошлое, настоящее и будущее". На 162 квадратных метрах отображены яркие страницы становления, развития и преобладности

пирантуру в Корнельский университет (США). Закончили магистратуру в университетах Америки Шахимордон Мусаев и Барий Османов. Кроме того, ныне при СамГУ в рамках программы международного сотрудничества с университетом Болоньи открылась совместная магистратура, выпускники которой получают сразу два диплома, узбекистанского и итальянского образцов. Впрочем, партнерство государственного университета с зарубежными высшими учебными заведениями открывает дорогу для многих одаренных ребят, неудержимо рвущихся к знаниям. Эту потребность и тягу способны развить, культивировать у студентов лишь те педагоги, кто сам находится постоянно в пути, стремится взять очередную высоту, чтобы подняться выше, сделать больше, принести значимую пользу своей стране.

— Закономерным воспринимается тот

более трех тысяч разных видов животных. Только в нем можно увидеть, как выглядел обитавший когда-то в наших местах туркский тигр. Его чучело, как и других редких и вымерших птиц и зверей, служит не только для познавательных целей. Главная цель музея, в своем роде единственного не только в Узбекистане, — это воспитание бережного отношения к природе, сохранение ее биоразнообразия.

Не могу не сказать о музее Алишера Навои. То, что сегодня о его жизни и деятельности мы знаем куда больше, немалая заслуга принадлежит академику Вахиду Абдуллаеву, посвятившему свою жизнь изучению наследия великого поэта. Музей стал местом проведения мероприятий и в масштабах города. Здесь в это центральном зале под стеклянным куполом проходят встречи, диспуты, вечера, собирающие творческую интеллиген-

университета к Интернету осуществлено во многом благодаря гранту ООН (UNDP). — Ну и, конечно, большую помощь оказал наш давний партнер — узбекистанская компания "TS-Technology", — добавил руководитель центра внедрения информационных технологий и учебной диагностики Улугбек Ташкенбаев. — Она взяла на себя задачу по техническому воплощению проекта, предоставив производственную линию компьютеров Palatia, специально предназначенных для использования в образовании. Данная техника наделена тем набором функциональных свойств, которые идеальны для выполнения разных видов обучения. И, конечно, для работы в глобальной информационной сети Интернет. Помимо этого, в каждом компьютере установлена обширная библиотека лучших учебных программ, мировых энциклопедий и художественной литературы. Не случайно и

ПРЕСТИЖНО БЫТЬ СТУДЕНТАМИ САМГУ

КАДРЫ XXI ВЕКА



Этим летом, как показал проведенный мониторинг среди выпускников школ, в Самаркандский государственный университет имени Алишера Навои подадут заявления свыше 18 тысяч абитуриентов. Первокурсниками же станут немногим более двух тысяч человек. Однако молодых не останавливает высокий конкурс. Желание обучаться именно в этом вузе превалирует над соображениями рациональности. Причем не редкость встретить поступающих и из других областей республики. В чем причина нарастающей год от года популярности вуза? Чтобы в этом разобраться, есть смысл глубже познакомиться с принципами, которыми руководствуется профессорско-преподавательский состав университета, стремящийся дать добротные, основательные, качественные знания своим воспитанникам, чтобы те выходили в большую жизнь настоящими профессионалами.

просветительства, науки и духовности, выведены образы наших гениальных предков, известных всему миру. Панно, представляющее собой высокохудожественное произведение искусства, красноречиво подтверждает устремленность нового поколения к вершинам знаний. А покорять их помогают преподаватели СамГУ, главным образом обеспечивающие высокий рейтинг университета.

В понятие "престиж вуза" входят многие составляющие. Пожалуй, в их перечне одно из первых мест принадлежит существующим в учебном заведении традициям. Они и есть тот стержень, вокруг которого строится стратегия обучения и подготовки будущих бакалавров и магистров, воспитания у них почтения к знаниям. Они с первых уроков постигают непреходящую ценность науки для эволюции человечества. Возможно, добиться решения данной задачи проще, если созданная атмосфера, да и сам дух университета благоприятствуют этому. В вузе с большой бережностью изучается наследие предков, чья беспокойная мысль прорывалась к открытиям, позволяя человеку стать сильнее и могущественнее. Для подобных исследований самаркандским ученым не нужно даже отправляться в далекие экспедиции. Именно Самарканд представляет собой обитель науки на Востоке. А медресе являлись прообразом высших учебных заведений, служащих истоками дальнейшего развития просвещения. Это ярко доказывают труды академика Б. Валиходжаева, обогатившего историю примечательными фактами из становления высшей школы в крае. В силу этого просто не могут не ощущать себя преемниками наследия великих предков преподаватели СамГУ. Думается, их убеждение, что отчет университетского образования в Узбекистане было бы правильное вести с начала IX века, не лишено резона.

факт, что в объявленном Центром по науке и технологиям при Кабинете Министров конкурсе на финансирование научных проектов по приоритетным направлениям научно-технического развития Узбекистана ученые СамГУ получили добро на реализацию 18 проектов, поддержанных 70 миллионами сумов, — говорит проректор по науке университета Шодикул Халикулов. — Вот и из семи фундаментальных программ, утвержденных Координационным советом по научному развитию республики, мы участвуем в выполнении шести. Наши преподаватели имеют крепкие связи с более чем 40 западными вузами, ими проводятся исследования в рамках зарубежных программ и фондов. Среди них Темпус, НАТО, ЮСАИД, ФЕРМОНТ, ИНТАС и многие другие. В частности, благодаря осуществленным актуальным разработкам профессоров С. Лакаева, И. Икрамова, З. Исмаилова получены гранты от германского фонда DFG, итальянского Abdus Salam и Иерусалимского университета. А вообще, СамГУ ежегодно удостоивается свыше 20 грантов на сумму от 500 до 600 тысяч долларов, выделяемых на исследование. По всему, большое будущее ждет аспирантов университета, специализирующихся по 26 направлениям и готовых сказать новое слово в науках.

УЧИТЬСЯ В УДОВОЛЬСТВИЕ

Если вы спросите любого из восьми с половиной тысяч воспитанников СамГУ, не жалеет ли кто-либо из них, что пошел учиться именно в этот университет, своего вопросом вызовете по крайней мере недоумение. Какие могут быть сомнения, если каждый искренне считает, что его университет ничем не уступает крупнейшим учебным заведениям за рубежом. А кое в чем и превосходит их.

— Судите сами, — делится выпускник Азиз Солеев, — во многих из вузов мира есть, скажем, собственные музеи? А у нас их целых шесть. Причем по количеству и уникальности хранищихся в них экспонатов не всякая страна может похвастаться подобным достоянием. К примеру, археологический музей, по сути являющийся научной лабораторией, располагается такими гаритами, как останки древнего человека, чей возраст насчитывает 30 тысяч лет. На месте современного Самарканда в ту далекую пору находилась стоянка первобытных людей. Во время раскопок педагога кафедры археологии имеем со студентами обнаруженные женские украшения, предметы утвари, камень с изображением солнца. Увидеть подлинники данной эпохи приезжали ученые из Англии, Франции. Экспозиция постоянно пополняется. В настоящее время в сотрудничестве с коллегами из Италии, Франции, России сотрудники музея проводят исследования в Зарафшанской долине, Шерабском районе Сураханьяри.

Или взять геологический музей университета, в котором собраны останки животных и растений, существующих 400 — 600 миллионов лет назад. Среди экспонатов крабы, раки, рыбы, относящиеся к палеозойской, мезозойской и кайнозойской эре. В одном из залов представлено более тысячи горных пород и минералов, примененных из разных уголков земного шара. Как правило, иностранные гости выражают бурное восхищение при знакомстве с экспонатами зоологического музея, насчитывающего

цию и молодежь Самарканда. Бесценным кладезем представляется отдел восточных рукописей, содержащий богатейшие собрания письменных памятников, датированных XIII — началом XX столетия. В нем насчитывается около 10 тысяч восточных рукописей и литографических изданий на таджикско-персидском, тюркско-узбекском, арабском и других языках. Прикоснуться к настоящей сокровищнице издательского дела можно благодаря отделу редких книг. А какие только центры сегодня не сосредоточены в университете! Это и ресурсный, и исторический, и научный — все не перечислять. Они также играют роль в разностороннем развитии студентов, в предоставлении новейшей разнообразной информации, существующей на сегодняшний день в мире. Как при таких условиях не учиться только на хорошо и отлично, — в заключение подчеркнул Азиз. — При столь благоприятных обстоятельствах я посчитал себя просто обязанным знать как можно больше. Обучаясь на юридическом факультете, постарался в совершенстве изучить, помимо специальных дисциплин, международное право, участвовал в конференциях за рубежом, выступал с докладами. Стал обладателем самой высшей стипендии — Президента, чем очень горжусь. После получения диплома проблем с трудоустройством не будет. Престиж СамГУ распространяется на его выпускников, востребованных во всех областях деятельности. Приятно осознавать, что наш университет год от года ставит перед собой все более высокую планку. Ныне он заявил о себе как лидер в освоении передовых технологий. Это значит, что в нашей библиотеке, за которой прочно закрепилась слава одной из крупнейших (в ее фондах почти три миллиона книг), теперь полностью будут автоматизированы все процессы, создан электронный каталог. Станет возможным свободно общаться с ровесниками из зарубежных вузов посредством Интернета.

ДИАЛОГ В АЗИМУТЕ ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ

Сегодня после того, как уже состоялась памятная для всех ее участников видеоконференция, для выступления на которой не стали помехой тысячи километров, разделяющие педагогов и специалистов из Самарканда, Ташкента и немецкого города Гамбурга, можно с полным основанием говорить, что сформированную в указе Президента и постановлении Кабинета Министров "О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрения информационно-коммуникационных технологий" задачу СамГУ выполнил на отлично. Хотя ее решение не далось без труда и усилий. Сложным делом оказалось объединить левый задний университет в единую сеть. Для этого требовалось проложить кабель вокруг Университетского бульвара (а это 3,000 метров по периметру). В правилих СамГУ все делать с учетом перспектива. А потому выбор был остановлен на оптоволоконном кабеле, обеспечивающем высокоскоростную связь. Иначе здесь не пришлось поступать, а только лишь относиться каждый свой шаг с требованиями времени. Вот и почти 600 компьютеров, которыми оборудованы 16 специальных классов, — последние модификации. Теперь они имеют выход на международную магистральную линию Франкфурт — Шанхай. Подключение

само Министерство высшего и среднего специального образования, и десятки ведущих вузов республики воспользовались услугами отечественного производителя информационно-технологических продуктов.

В чем выиграл университет, а точнее — его педагогический коллектив и студенты, став обладателями столь мощной информационно-коммуникационной базы? Во-первых, они имеют возможность дистанционно пользоваться библиотечными ресурсами. Кроме того, использование современных технологий при чтении лекций, демонстрация мультимедийных электронных материалов позволяет существенно увеличить КПД занятий, педагогам — дать значительно больше информации, студентам — лучше усвоить форму, да и повысить эффективность лабораторных и практических занятий, получивших большую наглядность в виртуальном исполнении. Однако самым важным фактором в учебе остается создание современных учебников, а ныне профессорско-преподавательский состав работает над их электронным вариантом. На сегодняшний день педагогами СамГУ подготовлено их уже 300, а также около 50 мультимедийных электронных учебников и почти 20 виртуальных стендов.

Интересно, что внедрение компьютерных технологий в университете затронуло интересы многих жителей Самаркандской области, для которых по инициативе ректората открыты бесплатные курсы "СамГУ — это наш, народный университет", — так отзываются о нем те, кто уже овладел компьютерной грамотностью. Сегодня в вузе готовится к предстоящей в сентябре международной конференции, посвященной проблемам внедрения информационных технологий в образование. Хотя, казалось бы, уж его-то коллектив хорошо знает, как справиться с проблемами подобного рода. Опыт университета подсказывает, как важно для этого использовать зарубежные инвестиции, укрепив сотрудничество с иностранными вузами договорами о технической поддержке научных проектов. Но такой ответственный настрой ко всему, что происходит в университетской жизни, характерен для одного из крупнейших высших учебных заведений республики. Вероятно, по этой причине он является первым претендентом на право удостоиться уровня ведущих вузов в мире, — таково мнение Минвуза, подынявшего вопрос о международном признании образовательных программ и дипломов. На его коллегии среди преимуществ СамГУ были названы, в частности, примененные передовые методы преподавания, современная технологическая оснащение, переход с рейтинговой на кредитную, по аналогам Запада, систему оценки знаний, повышающую качество образования. В соответствии с мировыми стандартами уже в начале нового учебного года будут апробированы первые отдельные направления и специализации. А там, глядясь, не менее современному по сравнению с европейскими университетами, принимающими на данный счет Болонскую декларацию, станет диплом СамГУ. Как знать, может, пройдет совсем немного времени, и уже абитуриенты из дальних стран будут учиться в Самарканде, чтобы стать обладателями его диплома.

Людмила КУЧЕРЕНКО.



В 28-м детском саду "Кичкинтой" города Намангана воспитывается 70 детей различных национальностей. Заведует этим учреждением, где всего четыре группы, опытный педагог М. Эгамбердиева. Помогают ей воспитатели Х. Хожимирзаева, Ф. Дадамирзаева, О. Турсуналиева.

Манзура-опа спешит к детям

Пулат ХАМДАМ.

Солнце, купание в бассейне, подвижные игры на воздухе способствуют росту малышей, их физическому развитию. А какой аппетит у ребятшек после таких плодотворных занятий! Да и повар О. Мухаммаджонова готовит так, что пальчики оближешь. За здоровьем же детей следит медсестра К. Бой-

хонова. Материальную поддержку детсаду оказывают известный строитель Х. Муминово и предприниматель И. Гуломжонов. — Сюда, в этот прекрасный сад, ходят мои дети, — говорит учительница 40-й наманганской школы Г. Муминова. — Здесь отличные воспитатели. Особенно хорошо организовала работу любимая всеми Манзура-опа Эгамбердиева.

НА СНИМКЕ: заведующая детсадом М. Эгамбердиева среди детей. Фото Абдумутала МАТКАРИМОВА.

Новыми научными подходами в творческом поиске славятся ныне ученые Узбекистана. Пример тому — разработки по биоканализированию, проводимые в Институте химии и физики полимеров Академии наук Узбекистана, которым руководит академик Сайёра Рашидова.

УЧЕНЫЕ ПОМОГАЮТ УЧЕНЫМ

Несколько сотрудников института стали полноправными членами и активно участвуют в деятельности международной организации по биоканализированию BRG-форум. Это сообщество ученых объединяет специалистов высокого класса десятков государств, которые помогают друг другу в новых разработках. Штаб-квартира BRG-форум находится в Париже.

Что такое ученые не пытаются скрыть под специальной биологичкой, которая надолго сохраняет вещество в его первоначальном виде. Как правило, это уникальные химические и биологические добавки, чтобы потом их можно было использовать в производстве пищевых продуктов, развитии сельского хозяйства, медицины, других направлений.

Что «закатывать» из разнообразия веществ в биологичку размером с горошину, сотни и сотни ученых мира знают. А вот сделать это могут далеко не все. В Институте химии и физики полимеров разработаны оригинальные технологии таких «упаковок». Здесь уже давно капсулируют семена хлопчатника, пшеницы, других сельскохозяйственных культур. Заключены договоры с рядом хозяйств, где эта работа переведена на технологическую основу и приносит весомую прибыль.

А вот сам процесс — наука, и ученые не намерены распространяться о своих достижениях. Тем более перед журналистами. Но сам принцип новых в мировой практике подходов биоканализирования, разработанных в институте, нам доступно объяснили. И заключаются они...

Да, совсем не случайно вышеупомянутый международный форум призвал в свои ряды ученых Узбекистана. Согласно договоренности, они будут участвовать в проекте по биоканализированию специальных элементов для обеззараживания почвы от разных токсичных веществ, которые в нее попадают при все более эффективной деятельности человека. Но поскольку люди заражают почву своей хозяйственной деятельностью, они должны ее спасать. И в этом ученые всего мира помогают друг другу. Не последняя роль в решении этой глобальной проблемы отведена нашим специалистам.

Вячеслав ДРАЧЕВ, корр. УзА.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ БЕРДАХУ

В Нукусе в национальном музее Бердах прошел литературный вечер, посвященный 175-летию великого классика каракалпакской литературы Бердах Каргабая улу. Было отмечено, что каждое произведение Бердах имеет глубокий смысл и огромное воспитательное значение для подрастающего поколения. В музее хранятся оригиналы стихотворений Навои, по которым поэт Бердах учился мастерству слова. Участники вечера прочитали свои стихи, посвященные бессмертной памяти поэта-классика. Перед собравшимися выступили известные деятели литературы и искусства. Гости ознакомились с экспонатами музея, возложили цветы к подножью памятников Бердаху, Улугбеку и Ажиниязу.

А. ОРТЫКБЕКОВ, корр. УзА.

The International Center for Not-for-Profit Law (ICNL)

seeks a full-time legal consultant to recruit, manage and supervise its network of affiliated legal consultants. The ideal candidate should have: 1) a legal degree with 4 years of legal experience, 2) excellent oral and written English and Russian. The deadline for application is August 11, 2003.

To apply, please send your cover letter and CV either by email to icnl@cpart.uz or by fax to (998 71) 120-45-46/47. See www.icnl.org/car.

Внимание иностранных компаний и их представителей!

Специализированная организация «УЗАУКЦИОНСАВДО»

17 июля 2003 года в 15.00 проводит очередные аукционные торги по реализации следующей высоколиквидной продукции:

- ХЛОПКОВОЕ ВОЛОКНО
 - ХЛОПКОВЫЙ ЛИНТ
 - ХЛОПКОВЫЙ ШРОТ
 - МЕДНЫЙ КУПОРОС
 - МЕДЬ КАТОДНАЯ
 - ПРОКАТ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ
- Товары, выставленные на аукционе, поставляются в гарантированных объемах и реализуются за свободно конвертируемую валюту.

Заявки на участие принимаются до 12.00 17 июля 2003 года по адресу: г.Ташкент, ул. Бабура, 77, ДП «УзауқционсаВДо» (Центр биржевой и аукционной торговли).

За подробной информацией обращаться по телефонам: (998 71) 120-40-45/46/47, а также по факсу (998 71) 120-40-44. Адрес электронной почты: uas@uzton.com

Коллектив Государственного комитета Республики Узбекистан по демополиции и развитию конкуренции выражает искренние соболезнования председателю комитета Азамжону Бахрамову в связи с безвременной кончиной его брата

БАХРАМОВА Ахтамхона.

Коллектив Республиканского специального фонда Академии художеств Узбекистана выражает глубокие соболезнования председателю Ферганского отделения специального фонда Полине Николаевне Хегай в связи с кончиной мужа

ХЕГАЯ Рудольфа Давыдовича.

Коллектив главного управления архитектуры и строительства Ташкентской области выражает свои глубокие соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной главного архитектора Уртачирикского района

БЕГМАТОВА Немата.

Личный состав Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования сотруднице ДВС М.К. Дарвишевой в связи с кончиной ее мужа

ЛЮБЫХ Владимира Поджарникова.

